
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 128
van BRECHT WARNEZ
datum: 16 oktober 2025

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Zevende leerjaar  -  Impact op hoger onderwijs

De term zevende leerjaar maakt direct duidelijk dat het om een opleiding in het secundair 
onderwijs gaat. Voor de voorbereidende jaren naar het hoger onderwijs, het zevende 
leerjaar en de specialisatiejaren in het beroepsonderwijs wordt de naam aangevuld met 
een finaliteit. Voorbeelden daarvan zijn ‘zevende leerjaar gericht op het hoger onderwijs’ 
of ‘zevende leerjaar gericht op instroom in de arbeidsmarkt’. Zo kunnen leerlingen en 
ouders een beter onderscheid maken en een weloverwogen studiekeuze maken. 

Die vraag richt zich specifiek op het zevende leerjaar met focus op het hoger onderwijs. In 
dat voorbereidende jaar wordt geprobeerd de leerlingen naar het niveau van de eindtermen 
van het technisch secundair onderwijs (tso) te brengen, met aandacht voor onder andere 
talen, wiskunde en wetenschappelijke vorming.

Dit is een opvolgvraag van mijn schriftelijke vraag nr. 168 van 1 december 2023 aan 
toenmalig bevoegd minister Weyts. Graag een update van de cijfers voor 2024 en indien 
mogelijk 2025 in Excel.

Graag de cijfers niet cumulatief weergeven.

1. Hoeveel studenten hebben de afgelopen vijf jaar een zevende leerjaar gevolgd? Graag 
een overzicht per jaar en per onderwijsinstelling.

2. Hoeveel studenten die een zevende leerjaar hebben gevolgd, hebben dat succesvol 
afgerond? Graag een overzicht per jaar en per onderwijsinstelling.

3. Hoeveel studenten die een zevende leerjaar succesvol hebben afgerond, zijn daarna 
gestart met een opleiding in het hoger onderwijs? Graag een overzicht per jaar en per 
gestarte opleiding in het hoger onderwijs.

4. Hoeveel studenten die een zevende leerjaar succesvol hebben afgerond, behaalden een 
diploma hoger onderwijs? Graag een overzicht per jaar en per opleiding (behaald 
diploma hoger onderwijs).

5. Wat is de gemiddelde studieduur van een student die een zevende leerjaar volgde? 
Graag een overzicht per jaar en per hogeronderwijsopleiding.

6. Wat is het gemiddelde studierendement van studenten die een zevende leerjaar 
volgden? Graag een overzicht per jaar en per hogeronderwijsopleiding.

7. Kan de minister een overzicht geven van de wijzigingen die doorgevoerd zijn met de 
modernisering van het secundair onderwijs?



8. Ziet de minister een positief effect van het volgen van een zevende leerjaar op de 
studieduur en het studierendement van de betrokken studenten in het hoger onderwijs?

a) Hoe evalueert de minister een zevende leerjaar? 

b) Welke initiatieven zal de minister nemen of voorstellen voor de toekomst? Graag 
plan van aanpak, timing en budget.
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1-2. Met de interactieve toepassing Dataloep (Dataloep: aan de slag met cijfers over 
onderwijs) krijgt u snel toegang tot actuele onderwijsdata in Vlaanderen. U vindt er 
cijfers over leerlingenaantallen, studiebewijzen, zittenblijven en meer. Alle 
gegevens kunnen eenvoudig worden geëxporteerd naar Excel.

 
3-6. Deze vraag valt buiten het tijdsbestek van een parlementaire vraag. Het opvragen 

en analyseren van deze gegevens vergt te veel onderzoekscapaciteit.
 
7. U vindt informatie over de modernisering van het secundair onderwijs op deze 

webpagina.   

8. De zevende jaren zijn sinds het begin van dit schooljaar gemoderniseerd. Ik zal de 
uitrol van de zevende jaren evalueren en op basis hiervan bekijken of er bijsturingen 
nodig zijn.
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